

第十六届“沧州好人”典型代表候选人事迹简介

一、助人为乐(31名)

1.于学涛 献县南河头乡西方屯村村民

于学涛自幼肢体残疾，是建档立卡脱贫户。2022年3月12日村里准备全员核酸检测工作，他承担了核酸扫码任务。每天持续几个小时的站立，普通人都很难坚持，身体残疾的他更是累得腰酸背痛，但他没喊过一声累。居家隔离和行动不便的有70余人，他找来电动三轮车，载着医护人员入户采集核酸。他身残志坚、挺身而出，感动了现场的很多村民。

2.王磊 肃宁县爱心公益协会副会长

王磊自加入肃宁县爱心公益协会十几年来，资助贫困家庭、儿童100余户，每次活动他都会起早贪黑组织筹备，义务出车出力。他参与策划组织爱心助学、助残、助老、助困等帮扶活动近200余次，长期协同组织帮扶孤寡困难老人200多位，资助了100多名贫困生。

3.王龙海 渤海新区、黄骅市常郭镇北庄村村民

王龙海十几年前做电工时，就常常义务给左右邻居修理电动车。后来，王龙海因车祸腿部落下残疾，无法修理电动车，就开始为村里的老人义务理发。他自费购买了电推子、电动剃刀等工具，对于腿脚不便的老人他还上门服务，至今已坚持了将近5年。除此之外王龙海还加入了帮英烈寻亲行动群，截至目前已经参与帮助3名烈士找到了失联亲属。

4.王宇霞 河间市北石槽乡后羊店村村民

她7年来免费为村里行动不便的老人上门理发，提供服务300余次。她凭借精湛的技艺和暖心的服务，让村民们纷纷为她点赞。作为后羊店村“小花袄”志愿服务队成员，她平时积极参加村里各项志愿服务活动。疫情期间，她免费为医务人员和志愿者们理发，并在快手平台进行记录，浏览量高达上千次，传播了正能量。

5.王珍平 运河区公园街道办事处桃园社区居民

2016年王珍平的女儿被误诊为自闭症，那段经历让她结识并了解了自闭症孩子和家长群体，为此成立星月社，免费为自闭症家长及自闭症家庭中正常孩子做心理疏导。截至目前，疏导人数达80余人。星月社成立至今，她没有工作，花光了积蓄。她卖掉房子为自闭症孩子筹措善款，把疗愈课程引入沧州，开办了绘画班、书法班、剪纸班，有效地改善了自闭症患儿的症状。

6.石翠娥 河间市米各庄镇前榆杭村村民

石翠娥自2010年开始参加无偿献血，11年来，无偿献血70多次，献血量27000多毫升，相当于5个成年人的总血量，能够挽救几十个人的生命。每次她收到沧州市中心血站献血车来米各庄的消息，都会通过积极宣传让更多的人参与。在她的带动下，很多亲戚朋友都积极参与到献血活动中来。

7.丛希荣 南皮县王寺镇刘夫青村村民

自2016年加入爱心协会后，她积极投身到志愿服务中来，先后参加了爱心超市衣物下乡、绿色南皮等爱心活动200多场，参与协会发起的“蓓蕾计划”，对失去母爱父爱的孩子给予生活、学习等方面的帮助。每年的“圆梦大学”活动，她不仅带领全家参加，还积极带头捐款。她坚持6年参加“爱心大白菜”发放活动。2019年她担任“民间河长”。上任的第二天，她就带领全家清扫官惠河河道的垃圾，此后她长期坚持。

8.冯永生 肃宁县援老志愿者协会会长

作为冯氏正骨第六代继承人，冯永

关于开展第十六届“沧州好人”典型代表投票活动的

启事

为擦亮“沧州好人”品牌，扩大“沧州好人”影响力，扎实做好“沧州好人”典型代表宣传评选工作，提升群众参与度，市文明委决定开展第十六届“沧州好人”典型代表投票活动，欢迎广大市民积极参与。

现将2021年11月至2022年10月入选月评“沧州好人”榜无异议的119名个人(群体)进行公示，请广大读者为您心目中的“沧州好人”典型代表投票。

投票方式及注意事项：

1.投票活动起止时间：自选票刊出之日起至12月27日0点，邮寄以邮戳为准。

2.投票分为纸质和网络两种方式。纸质选票每人限投一张选票，每个类型选填2个候选人，共计10人。

邮寄地址：沧州市运河区御河路1

号(沧州市文明办)

邮编：061001

网络投票点击进入沧州文明网“第十六届‘沧州好人’典型代表宣传评选活动”专题页面，或关注“好人之城文明沧州”微信公众号，点击进入相关页面，按提示投票，每人每日可投票一次。

3.严禁通过技术手段刷票，一经发现，将取消评选资格。

4.如对所公示候选人有意见，或在投票过程中发现有弄虚作假行为，可向主办单位举报。

举报电话：2160365，举报邮箱：czhr365@163.com。

第十六届“沧州好人”典型代表评选活动领导小组办公室
2022年12月18日

生自幼学习祖传正骨术，共治愈来自全国各地的骨伤病人近百万人次，对待条件困难患者全部减免费用。他组织成立了肃宁县援老协会，组织参与援老爱心奉献活动达十年之久，帮扶救助了上百名老人，捐款捐物近70万元。他带领大墨堂书院院志愿服务队免费义务绘制文化墙近4000平方米。

9.吕杰 沧州交发集团中捷收费站副站长

吕杰自2009年至今，每年坚持无偿献血，献血总量达到35200毫升，相当于9个成年人血量的总和。他不只自己支持献血、坚持献血，还通过自己的行为，向身边人大力宣传无偿献血的意义，破除“献血有损健康”的陈旧观念，带着身边的朋友同事成为“献血爱好者”。

10.刘军 新华区南大街街道办事处民族路居民

刘军是一名退役老兵，一直热心于公益事业，组建了花好月圆志愿服务团队。他带领团队开展“春风送暖”“暖冬行动”“爱心相助 呵护成长”“爱老敬老 阳光相伴”等60多个志愿服务项目，得到越来越多的人响应，服务队成员从最初的10多名志愿者发展到目前的300余人，团队累计服务时长达1万余小时。几年来，他们共慰问和救助困难家庭多达200余户、500余人次，20余户特困家庭得到及时援助。

11.刘丙然 孟村河北鹏鑫管道装备集团有限公司经理

现年46岁的三小自幼患有先天性智障且有精神疾病，2008年父母去世后，就过上了四处流浪的生活。刘丙然把三小带到了公司里，承担起了照顾三小的责任。十多年来，三小把公司当成了自己的家，每天像孩子一样到时间回家吃饭，在他的眼里刘丙然早已经是他的亲生母亲。2020年，按照国家政策，三小住进了幸福院。刘丙然怕他不习惯，经常去看望，安抚他的情绪，送去衣服和日常用品。

12.刘崇祥 海兴志善爱心团成员

加入志善爱心团5年来，他默默奉献爱心。2021年春节前得知家庭困难的张福勇因疫情造成1万多斤苹果滞销出现腐烂，他呼吁帮助销售苹果，几天内苹果销售一空。2021年8月，在防汛抗洪工作中，他和爱心团团长在防汛一线建起“幸福食堂”，为救灾一线的勇士们做午餐和晚餐。他们在堤下架锅做饭，上堤送饭，六天时间为防汛一线2000余人次送上热乎的饭菜。

13.许云飞 圣卓建设集团有限公司董事长

许云飞连续多年致力于公益事业，他先后资助了4名贫困大学生，为家乡2900余名村民购买保险，组织员工加入志愿服务队伍，开展保护大运河志愿服务，驰援河南水灾。疫情期间，他为多地

捐献抗疫物资，奔波几十公里，拉回3吨消毒液捐赠给抗疫一线。

14.孙茂兰 沧县黄递铺乡韩庄村村民

她从20岁开始献血至今已有30年。30年她坚持定期献血，献血总量达24000毫升。在她的带动下，全家人也走上了无偿献血的路。她曾被评为2012—2013年度全国无偿献血奉献奖银奖。

15.李强 新华区建材小区居民

李强多年来致力于社区公益事业。小区进行热力改网，对于不理解、不配合的居民，他带领着小区内的志愿者挨家挨户做思想工作，推进管网改造工作。小区内缺少休闲活动场所，他积极联系社区，将拆除锅炉后的场地改造为健身休闲广场。小区内设施老化，他带领志愿者亲自动手维护维修。谁家的下水道堵了，他积极帮助疏通，社区组织活动，他总是积极参与。他的表现得到了居民的一致称赞。

16.李仁芳 青县让爱启航志愿者协会妇联副主席

2022年3月9日，青县进行全员核酸检测，李仁芳在小区里面发布了志愿者招募令，只用了一个晚上，就顺利组织了一支疫情防控小分队。她每天积极跟相关部门进行对接，承担入户敲门、喊楼、核酸检测、执勤、封控小区日常生活救援等各项防疫任务，利用晚上时间在微信群里安排第二天的服务工作，每天都要忙到凌晨一两点钟，四点多钟天不亮就又开始准备相关工作。

17.李耀明 东光县建筑有限公司供应科副科长

李耀明多年坚持帮助孤寡老人、五保户、贫困学生，义务为工友、街坊邻居理发，为困难职工和灾区人民捐款。2011年，他加入东光县爱心联盟志愿组织。他连续全程参与“阳光公益夏令营”活动，连续3年参与“阳光爱心粥屋”活动，被誉为爱心粥屋“大管家”。近10年来，他累计捐款8万多元，主动承担饭费1万余元，义务出行行程4万多公里。

18.杨凤利 盐山县义工协会会长

2017年，杨凤利牵头组织成立了盐山县燕赵志愿者协会，先后4次走进盐山县南阳庄特教学校，每次活动都会带去2000多元的爱心物资，为这些特殊儿童举办“圆梦小心愿”活动。她心系孤寡老人和失学儿童，带领志愿者看望慰问200多名贫困留守儿童，捐款捐物价值32万余元。她还连续组织开展了19次“寸草心”爱老敬老活动。

19.何丽珠 新华区道东办事处化建社区居民

何丽珠是十三化建公司的一名退休

职工，多年来一直尽自己所能帮助需要帮助的人。她自退休至今，一直为居民提供免费理发服务，风雨无阻地上门为十多位老弱病残、行动不便的居民免费理发。对年老无法行走和长期瘫痪在床的，她不嫌脏、不怕累，为他们洗头擦脸、换衣服，还帮病危的老人进行最后一次理发。

20.张杰 青县清州镇东环路居民

张杰退伍后，放弃政府安置，投身商海创业后回报社会，先后组织各类慈善活动50余次，慰问救济军烈属和困难群众135人次。他主动加入“河北孝行慈善基金会”并担任河间站站长，带领140多人做公益，捐资捐物折款约50余万元，惠及群众1000余人次。

21.张轩 南皮县学府花园南区居民

2018年“中华儿慈会”与“南皮县微孝公益协会”实现对接，并成立了第一批志愿者小组。她作为第一批志愿者，与30多名热心社会公益的优秀女性开展志愿服务，为全县300余名困难学子送去助学金，为20余名英烈后代送慰问金，帮助福利院、特殊教育学校的孩子。5年来，她开展的公益活动遍布南皮县各个乡村。

22.陈建国 肃宁县付佐镇付佐村村民

他于2014年在肃宁县城开办肃宁建国按摩诊所。从业行医多年，不改老兵本色，敬业奉献，乐于助人，对孤弱贫困患者无私救助，不收分文；对因伤残不能前来诊治者，一律送医上门。多年来，陈建国义务诊疗贫弱患者达1500人次，减免诊疗费用达50万元。

23.郑媛 新华区铁路新村小区居民

2022年3月，在沧州开展疫情防控工作之际，她把家里的一双儿女托付给别人照顾，自己投身小区疫情防控志愿服务。她每天穿着防护服，站在寒冷的晨雾中扫码，一直严守工作纪律，几过家门而不入。有一次一位大爷不理解，情绪焦躁，郑媛怎么解释都不行，委屈的眼泪再也止不住……可是，在工作结束后她积极调整，用自己的无畏和乐观态度鼓励自己也感染着身边的每一个人。

24.孟祥文 青县公共交通有限公司驾驶员

2021年11月20日14时，在青县汽车站候车室，一名女旅客候车时想到超市买点东西吃，但走路跌跌撞撞。孟祥文看到这一幕，立即起身跟在这位女士身后。就在女士突然昏倒一瞬间，孟祥文迅速将她扶住，然后架扶到候车室排椅上，又大声呼叫驻站的防疫医生救人。医生采取紧急施救措施，孟祥文在一旁进行协助的同时，拨打了120急救电话。在大家的努力救助下，女士慢慢恢复意识，顺利得救。

25.赵永建 泊头市爱心公益协会会长

2015年，赵永建牵头组建了泊头市爱心公益协会，协会由最初的十几人发展到了388人。7年来，他带领团队先后组织开展“暖冬行动”“金秋助学”“晨曦”困难儿童救助计划、“微心愿”等爱心活动200余次，参与的志愿者达3万人次，捐款近75万元，救助困难学生、困难儿童、孤寡老人、低保户、贫困老党员及老军烈属1000多人。

26.贾兰芝 盐山县望树镇望树村村民

贾兰芝是一名理发师。1992年，她开了一家“兰芝发艺”美发店。30年来，她不仅坚持诚信经营，还一直力所能及地做公益。她坚持30年为70岁以上的老人、困难户、残疾人免费理发，成为周边20余个村老年人的理发师，累计免费理发两万余人次。同时她还对行动不便的老人、残疾人提供免费上门服务。

(下转第8版)